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Cette épreuve comporte 03 pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré,
L’usage des tables financiéres et statistiques est autorisé.

EXERCICE 1 : ETUDE DE FONCTION
Partie A

On considére la fonction numérique f définie par f(x) =-x + 3In (x + 1)
1) Trouver I’'ensemble de définition D de f.

2°) Onadmettraque lim fix)=—o et lim f{x)=—oo
x—r—1 S
e

Etudier les variations de la fonction f.

3°) a) Calculer £f{0).
b) Montrer que 1'équation fix) = 0 admet deux solutions distinctes dont 1’une,
notee a, se trouve dans I'intervalle] 5 ; 6[.
¢) Montrer que In (at1)= %
4°) On désigne par (C). la courbe représentative de la fonction f, dans le plan muni
d’un repére orthonormé (O, 1, J) dans lequel, I"unité graphique est 2 cm.

a) Trouver une équation cartésienne de la tangente (T) a (C) au point O.
b) Tracer la droite (D) d’équation y = -x, ainsi que la tangente (T) et la
courbe (C).

5%) On appelle valeur moyenne d'une fonction continue f sur un intervalle [c, b],
le nombre M défini par ;-

_ 1 b
M —b_CL fix)dx .

On désigne par F la fonction numérique définie sur 'intervalle | -1, +oo [ par:

o
F(x)= -2 -3x+3 (x+ 1) In (x + 1),

a) Vérifier que F est une primitive de la fonction fsur] -1, too [ .
b) Calculer la valeur moyenne M de la fonction f sur I’intervalle o, a]
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Partie B

Un cabinet d’expertise a étudié pour le compte de Mlle BARADIJI, le bénéfice
prévisionnel réalisable chaque jour, dans le commerce d’un certain type de poisson
frais, au Port de péche d’Abidjan.

Il ressort de cette etude, que 1'évolution du bénéfice prévisionnel exprimé en
millions de francs, pendant les 8 premiéres heures de vente, coincide avec la fonction g
définie sur intervalle [0 ; 8] : par g(x) = -x + 3In (x+1).

1°) Quels sont les bénéfices réalisables respectivement au bout d’une heure de vente
et au bout de 3 heures de vente ?

2%) Au bout de combien d’heures de vente réalise-t-on le plus grand bénéfice
possible 7 Préciser ce bénéfice.

3°) A partir de quand faut-il arréter la vente, pour éviter de perdre ?
4°) A quoi doit-on s’attendre respectivement au bout de 7 h de vente et 8 h de vente ?
5°) Quel serait le bénéfice moyen réalisable par Mlle BARADIJI sur I’ensemble des 5

premieres heures de vente 7

EXERCICE 2 : CALCUL MATRICIEL

Partie |

On considére le polynome f(x) défini par : f(x) =- x’ + 6x” - Ox + 4.
1°) Calculer f(1)

2°) En déduire une écriture de f(x), sous la forme d’un produit de facteurs de 1
degré.

Partie 11

23 1
On considére les matrices A, I, B et A’ définies par: A= ( 1 .2 1)

(-
i
)

1 0 0 )
I={0 1 0],B= A"-6A+9letA’=_B;
0 0 1

1°) a) Calculer A’et A’
b) Calculer B et A’

2°) Vx€lR, onpose K=A-x1I

a) Déterminer K
b) Pour quelles valeurs du réel x, la matrice K est-elle inversible 7
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3°) On considére la matrice N définie par : N = A® — 6A* +9A — 4]

a) Calculer la matrice N
b) En déduire que A est une matrice inversible ; et trouver son inverse.

Partie 111

On considére le systéme d’équations suivant :

X+y+z = 160
X+2y+z = 150
+y+2z =170

1°) Ecrire ce systéme sous forme matricielle.

2°) En utilisant le calcul matriciel, résoudre ce systéme.

EXERCICE 3 : PROBABILITES

Une étude menée par le Cabinet Succés a montré que 50 % des étudiants échouent au
BTS en FCGE. 1l préléve un échantillon de 100 étudiants candidats de cette filiére.

Soit X la variable aléatoire donnant le nombre d’étudiants admis au BTS.

1- Montrer que X suit une loi binomiale. Préciser les paramétres

2- a- quelles sont les caractéristiques de cette loi ?
b- quel est le nombre moyen d’étudiants admis

3- Calculer les probabilités qu’il ait exactement 10 étudiants admis.

4- Peut-on approcher la loi binomiale que suit X par une loi normale ? Justifier la
reponse.

5- Calculer la probabilité des événements suivants :

A) «plus de 55 candidats sqnt admis».

B) «le nombre d’admis est compris entre 45 et 55».
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